

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 12,000 korona.
Egyes szám ára 800 K, vasárnap 1000 K.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
a tiszántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
épület.
Telefonszám: 4.

A határon túlról

érkezett régi jó ismerős beszélget az ottani állapotokról, az odaszakított magyar véreink nyomorúságáról, küzködéseiről, reménykedéséről.

Míg könyvborult szemmel, megremegő hanggal beszél a földről, melyhez századok óta fűződik eleink neve, munkája, boldogsága, a népről, mely tán a tízedik nemzedékben él együtt az ő nemzetségével, — s amelyetől, földtől, néptől erőszakosan megfosztani akarják, egyszerre fölgyúlnak a tekintete, megkéményedik a hangja és ezeket mondja:

Azért mégis jobb minálunk, mint idekinn. Mi szolgálunk, durván elnyomottak, de magyarok vagyunk és szeretjük egymást. Ha nagyon nehéz az igánk, arra gondolunk, hogy az őseinket is így gyötörte a török, az apáink is így szenvedtek 49 után az osztrák uralom alatt és magyarok maradtak, magyarnak tudták nevelni a gyermekeiket, nemcsak nyelvben, de érzésben és szellemben is. Megtartották a magyar intézményeket, a magyar műveltséget és magyarrá tudták formálni azokat is, akik nem az ő vérukból valók voltak. Viseljük a szenvedést nyugodt öntudattal, hogy mi sem leszünk rosszabbak az apáinknál és mi is megőrizzük a ránk hagyott kincsét a maradékaik számára. Nem tesszük köcékára egymás közötti civakodással, választó falak építésével. Nem nézzük, hogy ki milyen fedél alatt született, milyen bölcsőben ringatták, milyen templomba jár, milyen politikát követ, csak azt nézzük, hogy jó magyar-e. Mi köztünk nincs katolikus, nincs protestáns, nincs zsidó sem, mi mindnyájan csak magyarok vagyunk. Mi mind arra gondolunk, hogy a magyar történelemben minden nagy nemzeti haladás a különböző vallású magyarok együttműködésének eredménye volt. Hogy a katolikus Rákóczi Ferenc a protestánsok nagy tömegével küzdött a nemzeti szabadságért; hogy 48-ban a lutheránus Kossuth, 61-ben a katolikus Deák az egész nemzet eszményeinek szószólója volt; hogy a katolikus Széchenyi és a református Tisza István egyaránt a nemzeti gondolat hőse és mártírja volt.

Idekint meg, — ti elkülönítitek magatokat vallás, foglalkozás, sőt „faj”, meg aprólékos pártérdek szerint. Visszalkodtok, tiporjátok egymást és nem gondoljátok meg, hogy a másik tábor erejéték gyöngítésével is a magyarság erejét töritek. Ugy látszik, ránk magyarokra sokszorosan igaz, hogy teher alatt nő a palma.

*

Elgondolkodva hallgattam a szomorú beszédét s valóban nem tudtam volna ellent mondani.

Megkezdték a középiskola reformjának tárgyalását.

Budapest, márc. 26. A nemzetgyűlés ma kezdte tárgyalni a középiskolák reformjáról szóló javaslatot, amelyet Vasadi Balogh György előadó ismertetett. Az egységes középiskolákat megvalósíthatatlannak tartja. Fontos a tanárok anyagi helyzetének teljes rendezése.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter: A javaslat politikától mentes s csak pedagógiai szempontból készült. Az egységes iskola rendszere mindenütt megbukott. Beszél a magyar középiskolák fejlődéséről, amelyet a protestantizmus és a jezsuiták kulturhárca eredményének tart. A gazdasági szakoktatás ide nem volt beilleszthető. Beszél Eötvös, Ürményi és Trefort működéséről és elveiről. A javaslat is Trefort szellemében készült. Foglalkozik a már felmerült ellenvetésekkel a javaslatokkal szemben. Kijelenti, hogy ő is a differenciálás híve s ez a javaslat az utolsó próbálkozás a humanisztikus oktatás megmentésére. A modern nyelvtanítás mellett védi a klasszikus tananyag szükségességét. Végül hódolattal emlékezik meg Ürményiről és Trefort Ágostonról.

Kéthly Anna kifogásolja, hogy a javaslat nem szerves egész. A középiskolákat csak a népiskolák kifejlesztése s a tanárképzés reformja után kellene reformálni. Ingyenes népoktatást és a tanárok anyagi helyzetének javítását kívánja.

Az elnök felolvastatja az interpellációs könyvet.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Szilágyi Lajos oly durva sértésekkel tett interpellációt jegyzett be, hogy arra nem is fog válaszolni.

Demkó József posta- és táviróféligazgató helyettes államtitkár lett.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kormányzó a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére Demkó Jenő m. kir. posta és táviróféligazgatót, a debreczeni postafőigazgatóság vezetőjét helyettes államtitkárrá nevezte ki a IV. fizetési osztály II. fokozatába.

Az a rokonszenv, szeretet és tisztelet, amelyet Demkó Jenő rövid debreczeni működése alatt nemcsak a hivatalban, de az egész debreczeni társadalomban keltett maga iránt, teszi érthetővé, hogy kinevezése a legnagyobb örömet keltette minden körben. Kinevezése nagy és ritka

Az elnök a megállapított imparlamentáris kifejezésekért Szilágyit rendreutasítja.

Szilágyi Lajos felszólalása után a miniszterelnök kijelenti, hogy a képviselőnek joga van kritikát gyakorolni, de arra nincs joga, hogy a kormányt durva módon sértesse.

Ezzel felállt helyéről és kiment. Szilágyi Lajos, Rupert Rezső, Hegymegi Kiss Pál és Huszár Károly elnök vitája után elfogadták a napirendi indítványt és áttértek az interpellációkra.

Csilléry Andrásnak a tífuszjárvány ellen való védekezés tárgyában elmondott interpellációjára Vass József népjóléti miniszter kijelenti, hogy sikerrel tudnak védekezni a járvány ellen.

Zsilinszky Endre visszaélésével vádolja az amerikai szeretetakció vezetőit.

Vass József: Ő sem helyezte az akciót, de a vezetők amerikai állampolgárok, azok ellen el nem járhatnak, de a hiányzó vagonok kérdésében megindítja a vizsgálatot.

Szilágyi Lajos terjeszti elő ezután interpellációját, amelyben támadja a kormányt, amelyet kétszínűnek nevez, mert intranzigenseket és a zsidókat is becsapja. — Szolgabírákkal szervezeti a vidéken az egységes pártot. Előzően az EMLÉ vezetőket használta föl a választásoknál, így Dániel Sándort, Gyulai Mihályt, Ily Lászlót, Pröhle Vilmost, akinek egy milliót fizetett. Beszédében sértő kifejezéseiről az elnök háromszor is rendre utasítja, mire Szilágyi interpellációja felolvasását abba hagyja és leül, mire interpellációját törlik.

Néhány felszólalás után az ülés 7 órakor ért véget.

kitüntetés, mert vidéken még ily magasrangú kitüntetés nem ért köztisztviselőt.

Kétségtelen azonban, hogy azok az érdemek, — amelyek Demkó Jenő főigazgatót erre a kitüntetésre méltóvá tették, nagyok és kiválóak. Értékes régebbi szolgálatain felül az ő érdeme az, hogy a debreczeni posta, táviró- és telefonüzemet, amelyet a forradalom, a diktatura és a román megszállás teljesen kifosztott és a végső fokra súlyosított le, annyira tudta fejleszteni, hogy ma már majdnem teljesen békebeli nívón van. A trianoni szerződés rendelkezései tudvalevően kiméletlen erőszakkal kanyarították ki területeinket s ezzel megbontották ama telefon, távirati és járatí összeköttetéseket, amelyek Nagyvár, Szatmár felé fennállottak. —

Ezeket a megbontott vonalakat Demkó Jenő szervezte újra és kapcsolta bele a kerület központjába, úgy, hogy ma ezen a téren is a lehetőség szerint legtokéletebb az üzem.

Nagy és megbecsülhetetlen érdemei mellett, amelyeket most a kormány igyekszik honorálni, — egyéni kvalitásai is magasra emelik őt. Mint ember s mint egy óriási nagy szervezet vezetőférfia, úgy hivatalnokai előtt, mint a társaságban kiváló helyet nyert. Hivatalnokai szinte példátlan ragaszkodással, szinte rajongó szeretettel veszik körül. Szeretetre méltósága minden társaságban kedvelté teszik. Szívének jósága kimeríthetetlen s ha tisztviselőjének valami óhaját nem sikerült teljesülésre vinnie, együtt szenved és érez azzal. Tisztviselőiért meg is tesz mindent. Tisztviselői kitörő örömmel vették tudomásul kiténtetését.

Életrajzi adatai röviden a következők:

Belánszki Demkó Jenő 1862-ben Pozsonyszentjánoson született, középiskolát és jogi tanulmányait Pozsonyban végezte s ott lépett a posta szolgálatába is. Majd a temesvári postaigazgatóság kerületbe helyeztetett át, ahol több fontos bizalmi állás betöltése után 1913-ban a temesvári postaigazgatóság vezetésével bízott meg. 1914-ben postaigazgatóvá, 1918-ban pedig postafőigazgatóvá nevezetett ki. A háború alatt legfelsőbb kitüntetésként a Ferenc József rend tiszti keresztjét nyerte el a katonai érdemkereszt szalagján. Az ellenséges megszállás őt is elűdözte addigi működésének színhelyéről, s ekkor 1920 októberében bízott meg az újonnan szervezett debreczeni postaigazgatóság vezetésével.

Korányi Frigyes báró letti az új pénzügyminiszter.

Budapest, márc. 26. A kormányzó Walkó Lajos kereskedelemügyi minisztert a pénzügyminiszterium ideiglenes vezetésére átöl felmentette és tolelvai Korányi Frigyes báró rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert pénzügyminiszterre kinevezte. Az erre vonatkozó kormányzói kéziratok a Budapesti Közlöny esütörtöki számában jelennek meg.

Felszámol a közlelmezési miniszterium.

Budapest, március 26. A közlelmezési miniszterium a jelen pillanatban már felszámolás alatt van. A felszámolás június elejéig fog tartani, amikor a közlelmezési miniszterium hivatalosan is megszűnik.

A strandfürdő ügye a városi tanács előtt.

Megírta már az Egyetértés, hogy a városi tanács egy strandfürdő létesítését vette tervbe a Nagyerdőn. A terveket már el is készítette Borsos József műszaki tanácsos és a csütörtöki tanácsülés elé már be is terjeszti. A tanács tagjai valamennyien a strandfürdő létesítése mellett foglalnak állást, mert tisztában vannak a strandfürdő fontosságával úgy a közegészségügy, mint a Nagyerdő fejlesztése szempontjából.

Borsos József műszaki tanácsos a strandfürdő elhelyezésére több tervet is ajánl a tanácsnak. Az egyik terv szerint a strandfürdőt a villamos végállomás mellett, a koresolyapályán helyeznék el, de ennek a tervnek ellene mond az a körülmény, hogy ez a hely túlforgalmas helyen terül el. Szóba kerül az a terv is, hogy esetleg a városi gőzfürdő mögött helyeznék el a strandfürdőt, ami a legcélszerűbb lenne, mert ez esetben a strandfürdő vízszükségletét részben a fürdő bővizű kuljából lehetne fedezni. A fürdő létesítése a költségvetés szerint a jelenlegi árakat véve alapul, mintegy 700 millióba kerülne, de az a felfogás a városházán, hogy a strandfürdőt mindenképpen megvalósítják, mert jelenleg is olyan gyengék Debreczenben a közegészségügyi viszonyok, hogy a strandfürdőre feltétlenül szükség van.

Megbukott Poincaré miniszterelnök.

Páris, március 26. (Havas.) Poincaré miniszterelnök ma délután egy órakor átnyújtotta Millebrand köztársasági elnöknek a kormány lemondását.

A Zenekedvelők Körének ülése.

A Debreczeni Zenekedvelők Köre vezetősége gyűlést tartott tegnap Márk Endre elnöklelté alatt, melyen beszámoltak a Hubay-ünnepéről. A hangverseny több mint 7 millió koronát eredményezett jótékony célra, mint-hogy Hubai semmiféle tisztelt-díjat nem fogadott el. Az összeg fele része szegénysorsu zenefőiskolai s más hallgatóknak jut, másik fele részéből az ujjalalkult filmharmónikus zenekarnak szereznek be hangszereket és kottákat. A gyűlés egyhangú lelkesedéssel határozta el, hogy Hubay Jenőnek művészi kivitelű üdvözlő iratban köszöni meg nemese cselekedetét.

Balás Károly alelnök számolt be ezután a zenekar eddigi előkészületeiről. Április végén tartja a Kör e szezonban utolsó bérleti hangversenyét, melyen Höchll Margit Beethoven koncertet játszik zenekari kísérettel, a zenekar pedig Beethoven Egmont nyitányt és egyik szimfóniáját játsza úgy, hogy az egész est Beethovennek van szentelve. A Kör felkérésére dr. Tüdös Kálmán rövid ösmertető előadást tart Beethovenről. A zenekultura népszerűsítési programjához híven a Kör módot fog adni az iskoláknak, hogy a hangversenyt meghallgathassák.

Örömmel állapítja meg a Kör, hogy a Hubay-ünnepnek a fővárosi sajtóban is visszhangja lámadt és Hubay Jenő mindenütt legnagyobb elragadtatással nyilatkozott debreczeni fogadtatásáról.

A gyűlés ezután a jövő évi előkészületeket beszélte meg, a Kör kellő anyagi felkészültséggel fogja 1924-1925. évi szezonját megkezdni, mert a jövő évre máris sok új tag jelentkezett.

Megkezdtek a Fűvészkert áttelepítését.

A Déri-muzeum építésének ügye mindjobban közeledik a megvalósulás felé. A fűvészkerti növényzet áttelepítése már folyamatban van az új Fűvészkertbe. Szabó József főkertész különös gondot fordít az áttelepítési munkálatokra, hogy a Fűvészkert minden egyes becsesebb bokra-fája áttelepíthető legyen.

Egyébként az építkezések megkezdését nagyon hátráltatja az a körülmény, hogy az építkezésre szánt összeg értékpapirokba van

fektetve és a tőzsdei besz folytán az értékpapirok árfolyama meglehetősen alacsony és nem volna ész-szerű az egyébként nagyon értékes részvényeket most eladni.

A kultuszminiszteriumban is szintén fontosnak tartják az építkezések mielőbbi megindítását és a kultuszminiszter az építkezés anyagi ügyeinek lebonyolításával Czako Elemér államtitkárt és egy pénzügyminiszteri számtanácsost bízott meg.

HIREK

Dr. Baltazár Dezső püspök felolvasása. Március 28-án, pénteken, délután 6 órakor folytatja dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utjáról szóló felolvasását. Az estélyi programja: 1. Gyülekezeti ének. 2. Dr. Baltazár Dezső felolvasása. 3. Régi magyar vallásos énekek. éneklő: Debreczeni Kató tanítónő, orgonán kíséri: Szabó Lajos kántor. 4. Szaval: H. Szabó Rózsika. 5. Gyülekezeti ének. Minden templomegyesületi tagot és érdeklődőt szeretettel meghív a Templomegyesület. — Belépti díj nincs. Önkéntes adományokat a Kálvin-ház javára köszönettel fogad a Templomegyesület.

Főigazgató látogatás a tanítónők körében. Dr. Wagner János, a tanítónők körében főigazgatója tegnap Debreczenben érkezett a Dóczy és a Svetits-intézet tanítónőkörének meglátogatására. A főigazgató debreczeni látogatása három napig fog tartani.

Geduly evangélikus püspök Debreczenben. A Luther Szövetség e hó 30-án, vasárnap, d. u. 5 órakor a templomban vallásos estélyt rendez, mely alkalmából Geduly Henrik tiszakerületi püspök, az egyetemes egyház egyházi elnöke lesz az előadó. Az estélyre, melynek műsorát legközelebb hozzuk, már most is felhívjuk a bizonyára nagyszámú érdeklődők figyelmét.

A Szent-Erzsébet egyesület e hó 30-án, kedden délután 4 órakor, a katolikus főgimnázium tanácstermében tartja évi rendes közgyűlést, amelynek tárgysorozata a következő: Elnöki megnyitó; titkári jelentés; pénztári jelentés; az elnökség és tisztikar újra választása. A közgyűlésre, tekintettel a rendkívül fontos tárgyakra és a tisztújításra, a tagok teljes számban való megjelenését kéri az elnökség.

Presbiteri konferencia Derecskén. A debreczeni református egyházmegye nyolc egyházközségének lelkeszei és presbiteri gyűlétek össze március 25-én Derecskén konferenciára. Délelőtt 10 órakor istentisztelet volt, amelyen F. Farga Lajos esperes magyarázott bibliát. Majd az iskola nagy termében gyűlt össze a hallgatóság, mely nagy érdeklődéssel kíséerte az előadásokat. — Elsőnek Szász Imre monostorpályi lelkész olvasott fel az őskeresztény egyház presbiteréről; majd dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár a Kálvin-féle presbiteriális szervezet első alakjáról és elterjedéséről tartott előadást; azután Juhász Nagy Sándor a presbiterok egyházzelvédelmi feladatairól beszélt lelkesen s nagy hatást keltve; végül Thury László egyházmegyei ügyész szólott a lelkész munkáját támogatására irányuló presbiteri kötelességekről. A konferenciát alkoholmentes kőzébéd zárta be, amelyen a konferencia tagjai valamennyien részt vettek s a bibliá-olvasókör nevében egy egyszerű földműves asszony, Szabó Mihályné, mondott az előadónak köszönetet, bibliai idézetekben gazdag, szép beszédben.

Csokonai-kultusz Kassán. Az elszakított felvidéki magyarság híven ápolja a magyar iredalom és költészet kultuszát. Ezt bizonyítja az a nagyszabású matiné, amelyet a Kassai Napló szerkesztősége f. évi április 6-án rendez és amely minden pontjában a mi Csokonáink halhatatlan emlékének lesz szentelve. A rendezőség erre az alkalomra meghívta dr. Kardos Albertet, a Csokonai-kör főtitkárát, aki Csokonai és Kazinczy viszonyáról fog a matiné műsorába illesztett felolvasást tartani.

Hócipők, sárcipők javítását, vulkanizálását készítik Molnár Testvérek műszereszek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Munkás fehérneműeket

olcsó árban vásárolhat

Frank Ernő fióküzletében Csapó-utca 90.sz. alatt.

Nyakkendő ujdonságok
legszebb választékban
FRANK IMRÉNÉL
Piac-u. 43.

Makói dughagyma
fehérbárcás lucerna mag
kékkő, raffia
legjutányosabb beszerzési forrása a
Csanak József KRT.
fűszerüzlete.
Telefon 70.

Sérvkötők
haskötők
gummiharisnyák
betegápolási cikkek
nagy választékban
Schön Sándornál
kesztyű, kötszer és
orvosi műszertára
Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

GARAI
és Testvére
férfi, fiuruha
nagy áruháza
Bika szálló épület
tavaszi
vásárt
rendez!

A folytonos áremelkedés
dacára egész március
hónapra árait
leszállította
15-20
százalékkal.

Nagy választék tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sportnadrágokban. Divatcsikos nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretutáni rendelésre szövetkülönlegességekben.

Kérjük
a t. vásárló közönsé-
get a cégre ügyelni.

Garai és Testvére
Bika-szálló épület.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon csütörtökön 27-én d. u. 5-6-ig dr. Tankó Béla ny. r. tanár kezdi meg nagyérdemű előadását „Kant élete és filozófiája” címen, a filozófus születésének 22-ik évfordulója alkalmából, — míg 6-7-ig dr. Tamássy Géza kerületi orvos beszél „Debreczen környékének orvosi növényzetéről”. Rendkívül érdekes, közgazdaságilag s a többtermelés szempontjából is fontos ez az előadás. Debreczen leírásának, melyet a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Ecsedi István tanár oly sikerrel megkezdett, folytatása ezen előadás, melyre olvasóink figyelmét felhívjuk, amennyivel inkább, mivel az előadó az orvosi növényeket be is mutatja.

Szállítás a városnál. A debreczeni Kereskedelmi és Iparkamara ezúton hozza érdekeltsege tudomására, hogy Debreczen sz. kir. város tanácsa a város szolgálatában álló, — egyenruházattal ellátandó egyének részére szükséges nyári ruha és cipő szállítására írásbeli zárt versenytárgyalást hirdet. A mintával ellátott írásbeli zárt ajánlatok 1924. április 9-én, délelőtt 12 óráig adandók be a polgármesteri hivatalhoz. Részletes tájékozódás a kamaránál, vagy közvetlenül a versenytárgyalást hirdető hatóságnál szerezhető.

Eltemették Sinka Sándort. Kedden délután négy órakeremelték el óriási részvét mellett a debreczeni református kollégium nagy halottját: Sinka Sándort. A gyászolók nagy tömegében a gyászoló családon kívül ott volt Debreczen társadalmának és a közoktatásügynek minden előkelősége s képviselője és a kollégium ifjúsága is. A gyászszertartás a református Nagytemplomban kezdődött. Itt Baltazár D. dr. püspök helyett, — aki betegsége miatt nem végezhette a funkciókat, Révész Imre dr. mondott meghatóan szép imát, majd a Kántus énekelt. Szakadó esőben indult meg a hatalmas gyászmenet a Kossuth-u. temetőbe, ahol újból Révész Imre dr. mondott rövid imát s a Kántus gyászdalokat énekelt. A sírnál a tanárstület nevében Bessenyei Lajos dr. főgimnáziumi tanár, aki a tanárkézen utóda lett Sinka Sándornak, mindott tartalmas, szép beszédet mondott.

Hirdetmény. Az 1922: XII. törvény cikkben foglalt új ipartörvény az iparhatósági megbízottak intézményét megszüntette. Noha ez a törvény már több mint négy hónap óta életbe lépett, még mindig vannak többen, akik az 1884: törvények 173. paragrafusára alapsítva nyert iparhatósági megbízotti okmányukat nem szolgáltatták vissza. Felhívom emellett figyelmüket, akiknél még ilyen okmány, helyesen megbízó levél van, hogy azt a városi I. foku közigazgatási hatóság iparügyszálynál, Kossuth-utca 20. sz., földszint, 39. sz. szoba, a hivatalos órák alatt, délelőtt 8 órától délután 2 óráig, okvetlenül szolgáltassák be. Vass Károly dr., tanácsnok.

Ifjúsági ünnep Ujfehértón. Az ujfehértói református ifjúsági egyesület úgy erkölcsi, mint anyagi sikerekben gazdag műsoros estélyt rendezett március hó 23-án. Az estélyt az egyesület vegyeskarának énekszáma nyitotta meg, aminek sikeres betanítása Varga Sándor ref. kántortanító érdeme. Különösen kivált Csernyi Zoltán református segédlelkész hazafias tárgyu, gondosan megszerkesztett felolvasása. Úgyesen szavaltak Virágos Margit és Tóth Lajos. A műsort a vegyeskar zárta be népdalegyveleggel.

Fényképezési cikkek a SPRINGER könyvesboltban

Felemelik a villamos tarifát.

1400 korona lesz a szakasz-, 2100 kor. a vonaljegy.

A Helyi Vasút igazgatósága a mindjobban növekvő anyagárak és munkabérek emelkedésére való tekintettel tárgyalásokat indított a várossal, hogy engedélyezze a villamos tarifa felemelését, mert a jelenlegi menetdíjak mellett a társaság súlyos deficittel küzd.

A Helyi Vasút javaslata szerint a szakaszjegy 1400, vonaljegy és átszálló jegy 2100 koronára emelkedne. Ugyancsak 2100 koronára

emelnék a pallagi villamosjegy árát is, míg a pallagi térletjegy ára 3500 korona lenne.

A Helyi Vasút megbízottai már megkezdtek a tárgyalásokat a város illetékes ügyosztályával és valószínű, hogy a legközelebbi tanácsulésen már tárgyalás alá is kerül a villamos tarifaemelés ügye, mert a Helyi Vasút már április 1-én szeretné elölbe léptetni az emelt tarifákkal.

Felhívás az eszperantistákhoz. Az eszperantisták debreczeni csoportjának elnöksége értesíti a tagokat, — hogy az összejevetelek ideje megváltozott: az egyesület vezetősége ugyanis legutóbbi ülésén elhatározta, hogy március hó 27-ik napjától kezdve az összejevetelek nem szombaton, hanem minden héten csütörtökön (a szokott időben: 6-7 óráig) tartatnak meg. Vendégeket, érdeklődőket mindenkor szívesen látunk, s ezidőben az eszperantista mozgalmat érdeklő bármely kérdésben bárkinek rendelkezésére állunk.

A zsidó főiskolai hallgatók műsoros estélyén felülfizettek: Révész Lajos 250,000 K, Fischer Jenő, Steinberger Adolf, Erdős Miklós, Fodor István, Fischer Jenő és Vilmos, Felbermann Zsigmond, Frigvessy Jenő, dr. Hegedüs Jenő, dr. Magyar Simon, Grósz Nagy Ferenc, Haas József, Sándor Imre, Hegedüs és Sándor, Hegedüs Sándor, dr. Schlesinger Sámuel, dr. Keller József, dr. Fehér Ferenc, N. N., Ritter Ignác, Radák József, Mandel Jenő, Feldmann Sándor, Balogh Ferenc 100—100,000 K, Klein Salamon, Guttman N., Faludi és Elek, dr. Sajó László, Létay Lajos, Adorján Jenő, Ledig Dezső, Emerich Zsigmond, Schusicki és Társa, Schafer Dezső, Berkovics Hermann, Földes Jenő, Reichmann Vilmos, dr. Kardos Albert, dr. Rényi Andor, Feldmészter László, Rosenbergs Sándor 50—50,000 K, Rózsa Árpád 55,000 K, Weiszberger Sándor 35,000 K, Frank Ede 30,000 K, Gárdos József 25,000 K, Kanzler József, özv. Klein Jakabné 20—20,000 K, — Stern Ferenc, Goldstein Mór, Kun N., N. N., Weinreb Dezső 15—15,000 K, Neumann József, Mándoki Ferenc, Földes Antal, Székely Simon, dr. Márk Endre, Frank Imre, Weinberger Mór 10—10,000 K. Mindazon hölgyeknek, kik a buffet számára adományokat küldeni szíveskedtek, és a buffetben segítettek, a rendezőség leghálásabb köszönetét fejezi ki.

Saját készítményű bőröndök, retikulók és finom bőrárak Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44.

Állandó butorvásár!

Hálók, ebédők és konyhaberendezések, hencserek és szalagarnitúrák nagy választékban
BÁLINT SANDOR műbutorasztalosnál
KOSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

Tavaszi

Női felöltő

ujdonságok

megérkeztek

legnagyobb

választékban.

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők Covercó, Berberi és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

Eredeti párizsi modell kalapok.

A téli szezonból visszamaradt prêmes, velour, plüs és szörme kabátok olcsón.



FISCHER

ADOLF

ÉS

FIA

Piac-utca 61

Alapított 1877.

Angol szövetek legnagyobb áruháza.

Tavaszi ujdonságok

férfi és női gyapjuszövet különlegességekben

megérkeztek!

Legolcsóbb árban

férfi felöltők, női köpeny

„Covercoat“

Selyem fényű

„Burberry“

Francia

„Rips“

nagy választékban.

Maradékok leszállított árban!

Vételkényszer nélkül kérjük a t. közönség n. b. látogatását.

Elítelt szociáldemokrata párttitkár. Ma délelőtt tárgyalta a kir. törvényszék Ujfaluassy tanácsa Szedlicska Lajos miskolczi szociáldemokrata párttitkár ügyét, aki ellen az volt a vád, hogy a múlt év január hó 27-én a miskolczi vas- és fém-munkások szakszervezetének évi közgyűlésén elmondott beszédében oly valótlan tényeket állított, amelyek alkalmasak arra, hogy a magyar nemzet becsületét diszkreditálja. — Vádlott tagadta a vád szerinti beszédét, illőleg annak értelmét. Dr. Lehotay Barna államrendőrségi fogalmazót hallgatják ki, aki jelen volt a közgyűlésen. Vallomásaiban előadja, hogy vádlott igenis használta a vádirat szerinti kifejezéseket. Polgár Károly detektív szintén a vádbeli kifejezéseket igazolta. A védelem tanúi közül Rónai Sándor, a miskolczi szociáldemokrata párt gazdasági titkára előadja vallomásaiban, hogy vádlott nem használta az inkriminált kifejezéseket. — Ugyanilyen értelemben vallott Fülöp Károly tanu is. Az ügyész vádbeszédében fenntartotta a vádat, míg dr. Györki Imre nemzetgyűlési képviselő, mint védő, felmentést kért. A bíróság a vádlottat bűnösnek mondotta ki s 1 hónapi fogházra ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő pedig a bűnösség megállapítása miatt felebbezett.

Tekintse meg a legújabb fényképfelállítást Liener Béla műtermének Csapó-utca 1. szám alatti kirakataiban!

A „Kéve” tökélemése. A „Kéve” Mezőgazdasági Iparfejlesztési és Hitelintézet r.-t. gróf Hoyos Miksa elnöklésével tartott közgyűlésén alapítóját 5 milliárd koronára emelte fel. A kibocsájtandó részvényeket fele részben a régi részvényesek kapják, még pedig 1 régi részvényre 2 újat, 1000 koronás árfolyamon. A fennmaradó darabokat svájci tőkecsoport vette át, több évi zárolással. Az elővételi jogot március 24-től április 7-ig lehet gyakorolni a „Kéve” pénztárainál (Budapest, V., Sas-utca 1.). A vidéki részvényesek az elővételi jogot ugyis gyakorolhatják, hogy a részvényeket postán, ajánlván eljuttatják a „Kéve”-hez és az új részvények átvételéhez szükséges összeget egyidejűleg postautalvánnyal vagy postaküldeményben elküldik. A már eddig forgalomban levő ideiglenes részvényelismervényeket az intézet végleges részvényekre cseréli ki. Az elővételi joggyakorlás alkalmával a régi részvények beküldése, annál is inkább ajánlatos, mert az ideiglenes részvényelismervények csupán rövid ideig maradnak a tőzsdén forgalomképesek.

Chic Parisienne. Legújabb Divat, Elite, Wiener Chic, Damenschneider, Record, Paris, La Wiei Mode, Parisienne, Junó, Star, Paris Chic, Elegante frau, Ullstein és Beyer kézimunka lapok legnagyobb választékban: Csáthy Ferenc R.-T. egyetemi könyvkereskedésében.

Fogház helyett a halálba. Gara József 18 éves földesi gazdasági cseléd március 20-án, reggel 5 órakor az istállóban felakasztotta magát. Tettenk oka, hogy a bíróság néhány napal ezelőtt lopásért 15 napi fogházra ítélte és emiatt buskomor lett. Kévével ezelőtt öngyilkosságot követelt el nővére is. Az ügyészség engedélyt adott a temetésre. — A hajduböszörményi rendőrkapitányság jelentí, hogy a tegnapi napon Ignáth Mihályné Margit nevű 18 éves leánya a szoba ablakának kilincsére felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt.

Az idény szalmakalap ujdonságai 100 szebbnél-szebb változatban a Kalapüzemben találhatók. Átalakítások 8 nap alatt, Piac-utca 9. szám.

Kifogástalanul fest mos tisztít **Hrabéczy** Széchenyi-utca 18. Telefon: 3-23

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság közgyűlése.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság **Weszprémi Zoltán** nyug. főispán elnökele alatt, a részvényesek igen nagy érdeklődése mellett március hó 25-én tartotta 18-ik rendes közgyűlését. A közgyűlés az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének tudomásul vétele mellett az 1923. üzletév mérlegét megállapította és egyben elhatározta, hogy az 570.786,829 kor. 21 fillér tiszta-haszonból az alapszabályszerű dotációkon kívül osztalékra darabonként 300 koronát, összesen tehát 345.000,000 koronát fordít. — Kimondotta, hogy március hó 26-tól kezdődőleg a társasági részvények 1923. évi osztalékszelyvényei Debreczenben az intézet, Budapestben a Mercur Váltóüzleti Részvénytársaság, Wienben pedig a Mercurbank és ezen intézetek fiókjai pénztárainál fognak darabonként 300 koronájával beváltatni.

Az igazgatóság tagjai sorából alapszabályszerűleg kilépő Berger Mór, Fleischl Sándor, dr. Magyar Simon és Rickl Antal eddigi tagokat újból megválasztotta. A felügyelő bizottság tagjaival dr. Rónai Dezső, Kontsek Kornél, Fried Samu és Fürst Máttyás választották meg.

A közgyűlést követő igazgatósági ülés Balla Jenő, Bernát Sándor, Cserenyák József és Galambos Sándor tisztviselőket megválasztotta.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Márc. 27. Pompadour, operette C) bérlet.
Márc. 28. Pompadour, operette, D) bérlet.
Márc. 29. Pompadour, operette, bérletszűnet.

Öszinte, mélyreható sikert ér el esténként a „Pompadour”, Fall Leó világhírű operette ujdonsága. A sok helyütt csipkefinomságu, más helyt meg patlogó ritmusu zenével nem tud betelni a zsúfolt ház. Az amugy is már népszerű „József”-számot nem győzik Kovács Terus és Markovics megismételni. Tapra ragadja a közönséget függöny felmenetkor a II-ik felvonás pazar és ritka izléses díszlete.

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal Farkas Imre bájos daljátéka, az „Iglói diákok” kerül színre.

JÓ KALAP

Olesó KALAP

Divat KALAP

WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Uri és női fehérnemű készíttést

vállal hozott anyagokból is
Mechanikai
fehérnemű vállalat
Széchenyi-utca 30.

Legolcsóbb bevásárlási hely

FELDHEIM IMRE
Posztóház
Kossuth-utca 6. szám.

◆ SPORT ◆

DEAC—DMTK 2:2 (0:1). A keddi ünnepnapon mérkőzött a két csapat a bajnoki pontokért. A mérkőzés igen gyenge sportot hozott, mert mindkét csapat rendszertelen és kapkodó játékokat folytatott. A DEAC még nagy lelkesedésével pótolta a tudásbeli hiányokat, de a DMTK messze van a futballjáték legemlékezőbb követelményeitől is. A vezető gólt Martin rugta jó helyezkedése révén közvetlen közelből, míg a DEAC csak a II. félidőben tudott kiegyenlíteni Csáky szél által is segített szép szabadrugásából. A vezető gólt a DEAC éri el Kovács révén, de a befejezés előtt néhány perccel Martin szép lövéssel kiegyenlített. A DEAC-ból Ökrös, Csáky és a kis Horváth, míg a DMTK-ból Martin és Kerekes mutattak elfogadható formát. A heves iramu, de fair mérkőzést Bródy Barna vezette.

DVSC—BUSE 3:2 (2:1). A bajnokesapat csak a minimális gólkülönbséggel tudta legyőzni a híhetetlen szívósan és nagy lelkesedéssel játszó ujaluiakat. A minden labdára rámenő ujalui játékosok minden akcióját megzavarták a magas labdákkal operáló vasutasoknak, — míg a II. félidő sárterengében nem volt nehéz a tömörülő BUSE védelemnek, no de meg a sárnak a tervszerűen DVSC támadásokat feltartani. A vezető gólt a BUSE szerezte meg a Molnár foulja miatt megittelt 11-esből, amit Poloneczky II. egyenlített ki. Vámpetich rugta a vezető gólt, míg a II. félidőben Szolárszky helyezte szabadrugása a harmadik gólt eredményezte. Fodor lefutása viszont a BUSE-t juttatta még egy góllal. A mérkőzést Káldy Zsigmond vezette.

A DKASE tisztelettel hívja fel a gazdasági bizottságának tagjait, — hogy 27-én, este 8 órakor, a Royal éttermében megtartandó gazdasági bizottsági ülésen megjelenni sziveskedjenek. Tekintve a tárgyalandó ügyek fontosságát, a megjelenésre súlyt fektetni sziveskedjenek.

Felhívom a DKASE I—II. és ifjúsági tagjait, hogy a csütörtökön megtartandó szakosztályi ülésen (Royal éttermében, este 8 órakor) teljes számban jelenjenek meg, a tárgyalandó ügyek fontosságára való tekintettel.

A korona 0-0085

Zürich, március 26. Berlin 0.000000000130, Hollandia 214, Newyork 589 és fél, Páris 3130, London 2490, Milano 2500, Brüsszel 2490, Prága 1680, Budapest 0.0085, Belgrád 712 és fél, Bukarest 305, Bécs 0.00810, Szófia 415.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

JUMPEREK
BLOUSOK
ALJAK

Gerbaud, Floris stb.
Dessertek, szerenosi osokoládék
legolcsóbb árban
Csemege Üzletben
Hungária kávéház mellett
Piac-utca 55. szám alatt.

Női
és
Férfi
utcai

és
alkalmi
ruhák
festője

és
vegytisztítója

Biró

Gyászfestést

24 óra

alatt készít.

Arany Bika

Mozi bejárat.

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám.

A debreczeni Faipar R.T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreczeni Gőzfűrés és Faárujár R.T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén.
Allandó butorkiállítás: Ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berendezésekből, ugyancsak nagyválaszték konyha butorokban is!

Zománcos edények

kicsiben és nagyban
ásó, kapa, lágyhuzal, kerítésfonat
 s az összes tavaszi cikkek
 állandóan kaphatók
Sesztina Lajos
 vaskereskedésében
Piac-utca 23. sz. alatt.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

Tisztítsa festesse
Zavaszi és nyári ruháit csipke függönyeit

Wacha
 gyárában
Simonffy-u. 55.

Gallért, kezelőt inget hófehéren mos vasal.
Olcsóbb mint bárhol! Teljes garancia.

NEUMAN M. királyi udvari szállító
 Alapítási év 1845. Piac-u. 51.
 Wiener központunktól tavaszi és nyári idényre érkeztek

RAGLÁNOK ÖLTÖNYÖK
Gyermek ruhák
 a közismert elsőrangú minőségben, választékos izlésben és hatalmas választékban.
 Uri divat osztályunkon kiváló divatickek szerezhetők be!

Női kalap alakítások a legújabb formákra, valamint férfikalap alakítások gyorsan és pontosan készülnek
Szell Gergelyné,
 Piac-utca 63. Telefon 11-11.

SZABÓ JÁNOS
 uri divat és egyenruha szabóságában készíti egyen, öltői, intézeti és diáksapkát, továbbá varrott kalapokat. Façon munkák a legutolsó divat szerint készülnek ++ a legjutányosabb árakban. ++
 Püspöki palota. A Nagytemplommal szemben.

Vásároljon Szappan és Piperecikket
A Forgalmi Illatszertárban
 Piac-utca 21. szám.

Építők figyelmébe!
 Építsen árekes betonblokkal. 50%-kal olcsóbb a téglá építkezésnél. Gazdasági építkezésnél kiválóan alkalmas. Betonblokk, eszerép, kátránypapír, cement és mozaiklapok portlandcement kutgyűrűk és sírkövek a
 Debreceni Műgyárnál kaphatók
 Fürdő-utca 2. szám alatt.

Hölgyek figyelmébe!
 A legújabb bécsi modellek megérkeztek
M. NAGY MIHÁLY hoz
 Péterfia-utca 8.
 Olcsóbb, mint bárhol!!
 Női és férfi kalap átalakítások a legpontosabban eszközöltnék.

Tégla és cserép
 kitűnő minőségben, legolcsóbban
Tóth és Sebestyén
 téglagyárában, Kishegyesi-ut 42. szám.

TÜKÖRGYÁRTÁS
 üvegcsiszolás régi tükrök ujja öntése
SIPKOVITS BÉLA
 Sziv-utca 14-15.
 Telefon 356.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Heneserek
 plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik, lőszőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál. Halköz 8. Javítások jutányosáron. 162

Elsőrendű
 kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sark. Kész heneserek raktáron. 282

Berzéki fényképezési műterme
 Ferencz József-ut 38. olcsó árakban és szép kivitelű képekben állandóan vezet. 283

Aranyat,
 ezüstöt, brilliánsat. zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 284

Találtatott
 egy pokróc. Tulajdonosa átveheti Dembinszky-u. 20. 449

Ha
 könyv- és papíráru szükségletét olcsón akarja fedezni, ne sajnálja a fáradságot **Mindenféle papíráru, üzleti és forgalmi adókönyvek nagy választékban**
Alföldi könyv- és papírkereskedés
 Batthyányi-utca 6.

Könyvtárakat és egyes könyveket magas áron vásárolok.

Zongora hangolásokat
 javításokat elvállalok továbbá hosszuból rövid, modernet készítek.
 Munkában levő zongorák megnézhetők — Szép és jó munkát lehet készíteni. Vonós hangszer készítését javítását pontos időre elvállalom.
 Kérek szíves pártfogást
TONTÉ LÁSZLÓ
 zongora és vonós-hangszer készítő.
 Piac-utca 30.
 Az udvarban.
TELEFON 15-16

SILBERSTEIN ÉS ADLER
 posztókereskedésében szerezheti be legolcsóbban **tavaszi szövetkülönlegességeit**
 Kossuth-utca 2. szám. (Városháza épület.)

Harisnya különlegességek
 minden elpőszinben **LANTOS Csipkeáruház**
 meglepő olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

Üvegcsiszolás, tükröfonszorolás, furás és régi tükrök ujra öntését legolcsóbban elvállalja
 Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükrőárujár
ROTTMANN, Debrecen, Csapó-utca 19.
 Telefon 13-01. Telefon 13-01.
Használt tükröveget veszek.

Szekérek

lőcsök, agyak, kertgarnitúrák, amerikai rendszerű négyzetes tengeri ültetők, lókapák, acél ekék és egyéb mezőgazdasági gépek
 állandóan raktáron
Ráher Sándornál
 Debrecen, Piac-u. 43
 Telefon 962.

Elsőrendű
 szovátí oserép, kitűnő oltott és darabos mész, portland cement, stukaturná, gipsz, elszigetelő és bőrlemez bármily mennyiségben a legolcsóbb napi áron beszerezhető
BARTHA
 tűzifa-, szén- és építkezési anyag telepén.

Tengeri
 magyar és nemes aranylőfogu **vetőmag**
 nagyban és kiosnyben kapható
Böhm és Steinberger
 Simonffy-u. 4.

Ha nem tudja,
 olvassa el, mert érdeke tudni, hogy nálam
Borotválás 1500-2000
Hajvágás 3000 és 4000
Bérlés 17000 és 19000
 Tisztelettel
HAJDU LÁSZLÓ
 fodrász
 Szent-Anna-utca 14. sz.

Hatóságilag engedélyezett **végkiárúsítás**
 csak pár napig a **Kristály Áruházban**
 Szent-Anna-u. 6.
 Minden még raktáron levő cikk beszerzési áron alól is!
Szerelőknek
 villanykörte bevásárlási alkalom!

Kereslet

Műszerésztanulókat
 fizetéssel fevelszünk Rosenber és Hammer műszerészek, Piac-utca 8. szám. 385

Használt szőnyegetek
 jókarban levőt veszek. Cim a kiadóban. 413

Papirzaeszkő ragasztók
 lehetőleg nagyobb csatlakozó kerestéknek. Jelenkezés d. u. 9-10-ig, d. u. 5-6-ig. Vörösmarthy-u. 10. 424

Kereskedelmi
 képzettséggel bíró, gyakorlott gép- és gyorsírózó keresték, lehetőleg azonnali belépésre. Gyémánt Testvére gabona- és terményüzletében. Ferenc József ut 61. 450

Fűszerszakmában
 jártas számlázó, nagy gyakorlattal bíró könyvelő azonnali vagy mielőbbi belépésre ajánlkozson Ullmann Salamon részvénytársaság.

Eladás

Eladó
 fehérháló, ebédlő, Garderob szekrény, konyha berendezés, plüsdívány, klubgarnitúr, Thonetgarnitúr, Schróberágy, több butorok, szőnyegek. Széchenyi-utca 8. 401

Lakatos
 műhelyhez tartozó mindenféle szerszámok eladók. Szent-Anna-utca 41. szám. 417

10 hektó jó bor
 eladó. Kisebb tételekben is. Fűvészker-ut. 14. 452

50 ezer
 elsőrendű, nagyméretű téglá eladó, gyári áron alól. Értekezni: 218. sz. telefon. 450

Gazdálkodóknak
 iparosoknak alkalmas, beköltözhető ház eladó Timár-utca 11. 451

ELADÓ

egy szép torontáli (kelim) **HENCSERTAKARÓ**
 Megtekinthető: Bálint Lajos műbutoraktárában Kossuth-u. 11.
 Persa- és torontáli (kelim-) szőnyegek megrendelhetők Simon Rózsánál Laktonya-u. 18.